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Strumenti per la didattica

“Scuola dell’infanzia” n. 4 – dicembre 2014

un calendario dell’avvento:
sacchetti a sorpresa

Ricalcate più volte i motivi sul feltro del rispettivo colore 
e ritagliateli. Ritagliate anche dei rettangoli di cm. 8 x 11. 
Fissate questi ultimi sui sacchetti con la colla vinilica e 
decorateli con i diversi motivi ritagliati precedentemente. 
Per simulare la neve, realizzate con il perforatore da ufficio 
tanti cerchietti di feltro bianco e azzurro ed incollateli sui 
rettangoli di feltro. Mettete le sorprese nei sacchetti, ripie-
gatene il bordo superiore, chiudete ognuno con una piccola 
molletta da bucato che avrete preventivamente colorato di 
verde e, infine, decorateli con i numeri di gomma crepla 
(da 1 a 24).

Un carico di regali (vedi pag. 12/13)

Ricalcate sul retro del cartoncino ondulato rosso le varie 
parti del camion facendo attenzione a seguire il verso 

delle onde. Incidete leggermente le linee di piega (vedi 
cartamodello), piegate e componete come fosse una scatola 
(attenzione alla successione delle operazioni evidenziata dai 
numeri). Da ultimo ripiegate le alette nel verso della freccia 
per rinforzare le sponde. Montate insieme le tre parti del 
camion: dapprima unite il piano di carico alla cabina e poi 
fissate a quest’ultima la parte anteriore.

Ritagliate le 6 ruote dal cartoncino ondulato verde e i 6 
cerchioni da quello giallo. Poi, sovrapponete i cerchioni 

alle ruote, cucite al centro un bottone ed incollate le ruote 
alla carrozzeria, così come evidenziato nella foto di pag. 
12/13. Completate il camion incollando in successione i 
paraurti, il radiatore e i fanali. Infine, ritagliate il Babbo 
Natale autista ed incollatelo dentro alla cabina.

Sacchetti a sorpresa

Materiale

•  24 sacchetti di carta 
cm. 12 x 20

•  feltro bianco, azzur-
ro chiaro, turchese, 
verde acido, verde 
medio, rosso, rosa e 
arancione

•  piccole mollette da 
bucato

•  numeri pretagliati in 
gomma-crepla cm. 2 
(colori a piacere)

•  forbici a zig-zag

•  perforatore

•  pennarello nero

•  colore acrilico verde

Modello E1-E5
1

2

14

Adattamento da: Utermarck B. (2010). Calendari dell’Avvento in carta, cartoncino e feltro. 
Casalecchio di Reno (BO): Edizioni del borgo
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Che cosa serve
• 24 sacchetti di carta di 12 x 20 cm
• feltro di vari colori
• piccole mollette da bucato
• numeri pretagliati (preferibilmente di feltro) di 2 cm
(colori a piacere)
• forbici a zig-zag
• perforatore
• pennarello nero
• colore acrilico verde
• un regalo da inserire un po’ alla volta nelle buste 
(per esempio un puzzle o dei mattoncini che alla fine vanno 
a comporre un gioco)

Come si fa
1. Ritagliamo 24 rettangoli di 8 x 11 cm dal feltro e altret-
tanti soggetti natalizi (a piacere).
2. Con la colla vinilica fissiamo sui sacchetti prima i rettango-
li e sopra i soggetti natalizi.
3. Per simulare la neve, realizziamo con il perforatore tanti 
cerchietti di feltro bianco e azzurro e incolliamoli sui rettan-
goli di feltro. 
4. Mettiamo le sorprese nei sacchetti, ripieghiamo
il bordo superiore, chiudiamo ognuno con una piccola
molletta da bucato che abbiamo preventivamente colorato 
di verde.
5. Decoriamo con i numeri da 1 a 24.

Un calendario dell’avvento: sacchetti a sorpresa


